

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre . . . 12 — pengő,
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság tér 2.
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 61. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1933. március 15 szerda.

A magyar szabadságharc eszméiről

Háromszinű kokárdák, a télutói csipős szelben lobogó zászlók hirdetik, hogy ünnepet ül a nemzet; ünneplő március idusának 85. évfordulóját.

Nyolcvanöt küzdelmes, nehéz esztendő telt el a nagy nap óta és már nagyon kevesen vannak azok, akik, mint saját élményükre emlékeznek vissza 1848-ra, de sem a bárom emberöltő, sem az elmúlt évtizedek megpróbáltatásai nem ölheték ki a lelkekből a legendás idők legendás hőseinek emlékét, a példamutató, Csillag szemekkel, büszkeségtől dagadozó kebelrel emlékezik még ma is minden magyar a történelmet formáló hősökre és azokra az eszmékre, amelyeknek megvalósítását Ők vértüket áldozták.

„Szabadság, testvériség, egyenlőség” — volt az a három bűvös szó, amely a szabadsághősök táborába szólította a pelyhes-állu gyerekeket, ep-ugy, mint a második gyermekkor küszöbét taposó szakállas öregeket.

A harc akkor eldőlt: a hősök elesetek, rabságba kerültek, vagy hóhérok kezén haltak mártírhálál. Az eszme, a márciusi ifjak szent célkitűzése ott kell, hogy lebegjen ma is minden magyar ember lelki szemei előtt. Igaz, hogy a jelszavak értelmezésének meghamisítására. a célkitűzés baloldali kisajátítására (s ezzel az Eszme kompromittálására) ezernyi kísérlet történt, ez azonban senkit sem téveszthet meg: nekünk, megnyomorított, trianoni magyaroknak, a határokon innen és túl lankadatlan erővel, csüggedetlen hittel kell dolgoznunk az előkészítésén az új március idusának,

a végleges szabadságharcnak, amely diadalra segíti 1848 eszméjét: a Szabadságot, a Testvériséget, az Egyenlőséget!

Szabadság kell a magyar népnek! Szabadságot hoz az új, nagy magyar fel-lángolás Árpád minden utódának Kárpátoktól az Adriáig. Szabadságot — fizikai, politikai és szellemi szabadságot. Idegen nációnak ne robotoltassák, ne zsákmányolják ki a magyart és főleg ne bérnithassák meg szellemét idegenből hozott dekadens és tepsedt, vagy féktelen és romboló eszmékkel! Erről a szabadságról énekeltek, ezért haltak hősi halált 48—49 ifjai!

Testvériség az 1848 március 15 óta el-ellankadó erővel, sok-sok stratégiai tévedéssel, győzelemnek vélt vereséggel ma is — a diadalig — folyó harcnak második célkitűzése. Testvér legyen e hazában mindenki, testvér a haza, az egymás szeretetében és támogatásában. Ezért a testvériségért, az osztályharcot testvérháborút nem ismerő — azt szeretettel és megértéssel, megelőző — testvériségért harcolt 1848 magyarsága.

Egyenlőség az új szabadságharcnak nemcsak leg-főbb célkitűzése, hanem a harc eredményességének legfontosabb előfeltétele is. Legyen egyenlő minden magyar ember a lelkesedésben, az önzetlenségben, a kötelességtudásban, a hazaszeretetben, az önfeláldozásban — ezt hirdették, sőt ezt cselekedték eleink 1848—49-ben, ezt kell tennie ma is és mindenkor mindenkinek, akinek sorsa az, hogy idegen népcsaládok közé ékelte magyarként éljen a Kárpátok között.

Ez a „szabadság, testvériség, egyenlőség” az,

amelyről március idusán elmélkednünk kell és a fogalmaknak ilyen értelmezése emeli fel a magyar szabadságharcot — (mely ismétljük nem fejeződött be sem 1849-ben, sem 67-ben, de a Monar-

chia összeomlásakor, vagy Trianon aláírásakor sem), — a mult század negyvenes éveinek hasonló jelszavak alatt megvívott forradalmi mozgalmaitól.

— s. k. —

Szedlacsek István apátplébános a közigazgatási bizottság ülésén tiltakozott a csongrádmegyei tanítói állások nem megyebeli-ekkel való betöltése ellen

A közigazgatási bizottság ülésén Kiss Károly jelentést tett arról, hogy az oktatás a törvényhatóság egész területén zavartalanul folyt az elmúlt évben.

A jelentéssel kapcsolatban Szedlacsek István azt kérte, hogy ne idegenből nevezzenek ki tanítót Csongrád megyébe, mert van itt sok állástalan tanító, elsősorban azokat

kellene álláshoz juttatni. A tanfelügyelő válaszában kijelentette, hogy a mult évben 26 tanítói állásból 24-et áthelyezés útján idegennel töltöttek be, majd rámutatott arra, hogy a közeljövőben esedékesé váló nyugdíjazások következtében sok állás fog megürülni és minden tényezőnek össze kell fogni, hogy a mi fiainkat helyezzük el.

Nagyjelentőségű tejüzemi alakulás Csongrádon

Mezőgazdasági és kereskedelmi szempontból is nagyrahiatott üzemi alakulás van előkészületben Csongrádon. A hódmezővásárhelyi Tejüzem tervbevetés részben már meg is valósított egy Csongrádon létesítendő tejüzemet, amely az összes tejtermékek feldolgozására be fog rendez-

kedni. Az üzem a Markó házban, a volt Erzsébet szállodában nyitotta meg te-
lepét s ha a gazdaközön-ség megfelelően támogatja, ugy rövidesen egy virágzó tejüzemmel gazdagodik városunk, amely végre megfelelően tudja majd a tejfölöslegét értékesíteni.

A budapest—szegedi utat 40 km-rel rövidítené meg a csongrád—alpár—kecskemét közti ut kiépítése

Figyelemre méltó fel-szólalás hangzott el a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén, amikor az alispáni jelentésben említett utépítésekkel kapcsolatban Szedlacsek István apátplébános a cson-

grádi nségesekre és munkanélküliekre hívta fel a bizottság figyelmét, majd Greskovics József azt indítványozta, hogy a Csongrád—alpár—kecskeméti utnak mű-
uttá való kiépítését kérje a vármegye a kormánytól, ami

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

által a budapesti ut 40 kilométerrel megrövidülne.

Az alispán válaszában a csongrád-alpár-kecskeméti ut kiépítését is fontosnak és szükségesnek tartja és hozzájárul ahhoz, hogy a közg. biz. ez ügyben feliratilag forduljon a kormányhoz.

Kijelentette az alispán azt is, hogy nézete szerint

teljesen kizárt, hogy a szegedi utat így Csongrádon keresztül vezessék, hanem a kormány további utépítési programjába esetleg beilleszthető a jelzett utépítés.

A főispán a maga részéről is szükségesnek tartja ezt az utépítést és megígérte közbenjárását.

Botrányos részegségért 15—15 napi elzárás

Vasárnap este még egy botrányos eset történt Csongrádon. Bagi István és Farkas István csongrádi legények annyira felöntöttek valahol a garatra, hogy lépten-nyomon botrányt csináltak a városban. A rendőrség a két legény ellen botrányos részegség címén in-

ditott eljárást s ügyükben tegnap délelőtt hozott ítéletet. A rendőri büntetőbíró az órszemes rendőrök jelentése alapján úgy Bagi Istvánt, mint Farkas Istvánt a vád értelmében mondta ki bűnösnek és ezért mindkettőjüket 15—15 napi elzárásra ítélte.

Az ítélet jogerős.

Kézrekerült egy veszedelmes kerékpártolvaj

Czuczi István Szentes, Tóth József utca 64 szám alatt lakó géplakatosnak az elmúlt héten ismeretlen tettes ellopta kerékpárját a szentesi városháza udvaráról. Czuczi István a lopásról jelentést tett az ottani rendőrségen. A megindult nyomozás során Czuczi István kerékpárját Balla László csongrádi gazdasági cselédnél találták meg, aki Derekegyházdal 171 sz. tanyán van alkalmazásban.

Balla László kihallgatá-

sa során beismerte, hogy az elmúlt héten Czuczi István Tóth József utca 64 szám alatt lakó géplakatosnak a városháza udvaráról ellopta kerékpárját, majd később azt is, hogy az év elején Csongrádon is követett el kerékpártolvást.

Balla Lászlót a szentesi rendőrkapitányság tegnap átadta a csongrádi rendőrkapitányságnak, a mely most azt iparkodik megállapítani, hogy Balla hány kerékpárt lopott el Csongrádról.

Betörés a Szőlőhegyi utcában

Tóth János Szőlőhegyi utca 48 szám alatti lakosnál betörők jártak a napokban. Ismeretlen tettesek azon idő alatt, amíg kint tartózkodott a szőlőben, álkulcs segítségével

vel behatoltak a lakásába s onnan 3—4 zsák tengetit, egy dunnát és egy párnát elloptak.

A rendőrség a tettesek kézrekerítésére a nyomozást megindította.

Mész, cement,

darabos magyar szén, tojásszén, retorta faszén és száraz bükk tüzifa hasábos, fűrészelt s aprított állapotban állandóan legolcsóbban kapható

Nyíki József

fakereskedőnél, Zsinór u. 30. Telefon: 24.

URÁNIA HANGOS MOZI

Szerdán, márc. 15-én d. u. fél 6 és este fél 9 órakor, csütörtökön, 16-án d. u. fél 6 és este fél 9 órakor

HÁROM ÓRÁS MONSTRE MŰSOR!

ÖLDÖKLŐ VERSENY

Dráma 9 felv. és Kálmán Imre első filmoperettje

RONNY Marek Weber világhírű zenekarával.

Mindkét film egy előadásban!

A közigazgatási bizottság ülése

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta március havi ülését Farkas Béla dr. főispán elnöklétével. Napirend előtt a főispán kegyeletos szavakkal elparentálta Mátyeffy Pál dr. volt vármegyei tisztii főorvost.

A főispán ezután meleg szavakkal üdvözölte Szepessy Aladár miniszteri tanácsost, a szegedi pénzügyigazgatóság új vezetőjét, aki ezuttal először vett részt a közigazgatási bizottság ülésén. Annak a reményének adott kifejezést a főispán, hogy a pénzügyigazgató felveszi a közvetlen érintkezést a közönséggel és méltányos elbánással fog enyhíteni az adófizető közönség helyzetén, mert ez állami érdek.

Szepessy Aladár pénzügyigazgató: Halásan köszönöm a meleg fogadtatást és ettől áthatva kijelentem, hogy arra töreksem, hogy működésemmel a főispán ir és a bizottság valamint az adófizető polgárság meg legyen elégedve. Jóllehet, a kincstár érdekeit képviselem, sohasem fogom szem elől téveszteni az adófizetők érdekeit. Harmóniát akarok a két irányzat között, úgy az adó-kivetésnél, mint az adó-behajtásnál. Ezzel szemben bizton remélem, hogy az adófizető közönség állampolgári kötelességét hiven teljesíti és tudatában van annak, hogy az államháztartás egyensúlyát adófizetés nélkül fenntartani nem lehet és elmegy az adófizető készség legvégső határáig. A tárgyilagosság és méltányosság szemelött tartásával fogok dolgozni, ehhez kérem az urak támogatását. (Lelkes éljenzés.)

Csergő Károly dr. alispán terjesztette be ezután jelentését a megye közállapotairól.

A jelentés elsősorban beszámol arról, hogy a Körös—Tisza—Marosi Ártmentesítő Társulat a transzfer-alapból 500 000 pengős kedvező állami kölcsönt kap töltéselősi munkákra, amelyek hamarosan meg is kezdődnek.

Jelentette ezután az alispán, hogy felhatalmazására az államépítészeti hivatal rövidesen kiírja a pályázatot 100.000 pengő értékű kavics szállítására.

Az inségmunkák céljára a kereskedelmi miniszter 162.000 pengő államségélyt engedélyezett. Ebből utépítési és javítási munkákat hajtanak végre, a kőanyagok vasuti szállítási díjából 50 százalék kedvezményt engedélyezett a miniszter. Ugyancsak utépítésre a transzferalapból 120.000 P kölcsön engedélyezett, tiz félévi részletben való törlesztés mellett A jóváhagyott közuti költségvetés szerint utakra 82.500 P engedélyeztetett, összesen tehát 464.500 P értékű munka kerül kivitelezésre. Megemlítette még az alispán, hogy a követ korábbi alakjában szerzik be s így a kötőréssel is sok kéz foglalkoztatható.

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban Cicatricis Lajos dr. szólalt fel. Örömenek adott kifejezést, hogy az alispáni jelentés tekintélyes munkaalkalmakról számol be és mintegy 1 millió pengőre tehető az az összeg, amely a munkásoknak jut. Ez nagyon megnyugtató.

**Az olcsóbb, olvasottabb, frissebb lapban,
a Csongrádi Híradóban
hirdessen**

Egy utcai butorozott szoba kiadó és jó házi koszt olcsón kapható. Kétágu utca 11. 229

NAPIREND

Márc. 15 szerda. Nemzeti ünnep.

Nap kel 6 ó. 15 p., nyugszik 18 ó. 05 p.

9 ó. ünnepi szentmise a főtemplomban, majd nemzeti ünnep a Kossuth szobornál. Ünnepi beszédet mond dr. Krüger Aladár.

11 ó. márciusi ünnep a Szent Imre reálgymnáziumban.

Este 8 márc. vacsora a Keresztény Kaszinóban s az Ipartestületben.

Március 16 csütörtök. Róm. kat. Geréb pk. Ref. Henriette.

Nap kel 6 ó. 13 p., nyugszik 18 ó. 08 p.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörv.

HIRES

— **A Csongrádi Híradó** legközelebbi száma, — a márc. 15-iki nemzeti ünnepre való tekintettel, — 17-én, illetve 16-án, később d. u. jelenik meg.

— **Tanítói hir.** A kultuszminiszter az áthelyezésre ítélt Horváth József volt nagykozári, jelenleg csanyteleki állami elemi iskolai tanító ezen fegyelmi büntetésének a minősítő táblázatból való törölését megengedte.

— **Névnapi megváltás.** Kiss József tanító névnapiját jótékony adományával megváltotta.

— **Felhívás** Szépe Antalszentesi kereskedő ezúton hívja fel azon csongrádi kereskedőt, aki kedden d. e. odaát volt nála vásárolni, hogy az egyik szódabikarbónásnak vélt csomagot kicserélés miatt vigye vissza, mert tévedésből mást tettek a csomagba.

— **Csongrádi győzelem a kerületi tornászversenyen.** A vasárnap Kiskunfélegyházán megtartott Kisok kerületi tornászversenyen a műszabadgyakorlat egyéni bajnokságát mintegy negyven induló közül a csongrádi Szt. Imre reálgymnázium VI. o. tanulója Wiszt Ferenc nyerte el 36,2 ponttal. Szép szereplésének a jutalmául aranyérmét kapott.

Híradót olvassa



Irja: Tél József

Március 15-én időszerű elgondolkozni annak a három szónak az értelmén, amelyet a márciusi ifjúk a zászlójukra irtak: szabadság, egyenlőség, testvériség. Ezek a szavak az általános emberi jogokat jelentik, ezek nélkül az ember szárnyaszegett madár, megnyomorított életű rabszolga vagy a sivár magányosságba döntött egyedje a fájának. Ha az emberiség történeti fejlődését végignézzük ennek a magasatos három eszménynek a szempontjából, könnyű megállapítanunk, hogy a régebbi időkhez viszonyítva a szabadságjogokban tényleg részesül mindenki (a rabszolgaság és a rendiség válaszfalai ember és ember között már régen leomlottak), a törvények előtt való egyenlőség, a terheknek a relative igazságos elosztása megvalósult (a világ minden államában jogrend van), egyedül a testvériség körül látunk nagy hiányokat, ennek a megvalósításáért még nem volt egy céltudatos, komoly megmozdulás, az embereknek a száján ennek a szónak a használata a legtöbbször frázis, amikor két fél szemben áll egymással (legyen az a magánéletben, vagy egy világkonferencia zöldasztalánál), döntő érvként nem dobódott meg egyszer sem a mérleg serpenyőjébe, hogy embertestvérek volnának, aki szemben áll, az is ember, egyezzünk meg, béküljünk ki, hiszen a világon mindenkihez egy ember áll a legközelebb, annak is ugyan olyan felépítésű a teste, ugyanolyan összetételű vér van az ereiben, stb. A testvériség a másik két szó mögött szerényen mebuvík, már nem is igen emlegetik az emberek, pedig talán ez tudná még megmenteni a romlás útjára tévedt világot...

Páratlanul álló tolvajlás Gádoroson

Hogyan akartak kifosztani egy vallásos öregasszonyt

Hogy az emberi komiszágnak ma már nincs határa, arra igazán kiáltó példa az az eset, ami a napokban történt Gádoroson. Egy vallásos érzésében tultengő, egyszerű gádorosi asszonyhoz Krisztusnak maszkirozva beállított estefelé valaki két másik egyénnel, akikről azt mondta, hogy az ő tanítványai. Az asszony nagy tiszteséggel fogadta az »égi vándorokat« s éjszakára — miután jó vacsorát készített nekik — a tiszta szobában helyezte el őket. Az asszony is nyugovóra tért a maga szobájában, egyszerre arra ébred, hogy valaki nagyon hangoskodik az utcán. Ijedten kelt ki ágyából mert megismert hangjáról, hogy a fia jön haza valami mulatságból. Leintette a daloló fiut, hogy csendben legyen, mert a »tiszta szobában alszik Jézus Krisztus két tanít-

ványával«. A fiu csendben maradt, de alig várta, hogy édesanyja elaludjék. Felkelt, az »égi vándorokról« jelentést tett a csendőrségnek, ahonnan azzal küldték el, hogy csak feküdjék le, mintha semmi sem történt volna, majd egy járőr megfigyeli az »égi vándorokat«. A járőr tényleg elhelyezkedett az udvaron úgy, hogy az ablakon beláthatott a tiszta szobába, ahol »Krisztus és két tanítványa« nyugodott. De nem sokáig nyugodtak! A járőr meglepve látta, hogy az »égi vándorok« a szublót fiókját és a sifon ajtaját fessegetik. Rajtaütöttek a három jómadáron, akik aztán elmondották kihallgatásuk alkalmával, hogy tudtak róla, hogy az asszony hizott sertéseket adott el, 300 pengőt kapott értük, ezt a pénzt keresték a lakásban. Az asszony vallásosságára építettek az »égi vándor«-

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti március hó 14-én, délben 12 órakor: Budapestben a déli hőmérséklet 4 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Továbbra is száraz idő, helyenkint még éjjeli fagyokkal, szerdán esetleg nyugatról megélénkülő légáramlás.

trükkal. A három jómadár ellen megindult az eljárás.

— **A Magyar Játékszin Kamaraszínház** f. hó 18-án kezdődő vendégjátéka iránt nagy az érdeklődés; Révész Emil a társulat titkárja serényen gyűjti a bérleteket a Magyar Királyban. Örömmel állapítjuk meg, hogy a súlyos viszonyok ellenére is többen is, be sem várva a titkár látogatását, személyesen keresték fel a bérlet megváltása végett.

— **Három óras monstre** műsort játszik szerdán és csütörtökön az Uránia. Két nagy film — melyek a budapesti premier színházakban a legnagyobb sikert érték el — kerül bemutatásra egy három óras előadásban. Az első »Öldöklő verseny« című dráma 9 felvonásban, melynek főszerepét Clark Gable az »Égi titánok« szimpatikus színésze alakítja. A második film, a magyar zeneszerzés nagymesterének, Kálmán Imrének az első filmoperettje Marek Weber világhírű zenekarával a »Ronny« melynek címszerepét a magyar Nagy Kató, főszerepeit pedig Willy Fritsch, Ottó Wallburg alakítják. Előadások kezdete, ugy szerdán mint csütörtökön d. u. fél 6 és este fél 9 órakor.

— **Tanyakongresszus Szegeden.** A Duna-Tisza-közti Mezőgazdasági Kamara május 27-én tartja a második országos kongresszust — az első 1911-ben volt Palicson, — melyen mintegy 2000 résztvevővel számolnak. Az előkészítő munkálatok az összes mezőgazdasági kamarákkal és az érdekeltségekkel folyamatban vannak.

Egy hold szőlő a Tiszáoldalon eladó, értekezés Belváros, Gyik u. 2. 225

Bocsánatot kért a téglamester a megsértett napszámos asszonytól

A nagymágocsi téglagyárnak 1931 évben munkavezetője volt Marsovszky Péter csongrádi téglamester. A téglagyárban dolgozott Halász Eszter szegvári napszámosasszony is. A téglamester november 2-án elbocsátotta a munkából az asszonyt, de a munkabérét nem fizette ki. November 17-én megjelent a munkavezetőnél Halász Eszter és a bérét kérte. Összeszólalkoztak és a munka-

vezető durva szavakkal támadt az asszonyra. Halász Eszter feljelentésére becsületsértés címén indult meg az eljárás Marsovszky Péter ellen.

A szentesi járásbírósa most tárgyalta az ügyet. A tanúk kihallgatása után Marsovszky Péter bocsánatot kért Halász Esztertől, aki nem kívánta ezek után megbüntetését és a bíróság az elárast megszüntette.

A Csongrádi Híradó

társulva a Szegeden megjelenő **Delmagyarország** politikai napilap akciójával,

március 25. és 26. napjain

(Gyümölcsoltó Boldogasszony napján és az ezt követő vasárnap)

társas kirándulást rendez WIENBE.

Rendkívül mérsékelt utazási és ellátási díj!

A részletekről legközelebb tájékoztatjuk olvasóinkat.



Márc. 15 szerda.

8.30 Hírek. 9 Ref. istentisztelet. 10 Egyházi ének és szentbeszéd. 11 Evangélikus istentisztelet. 12 Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. Utána a Budapesti Hangv. Zenekar. 2 Gramofon. 3.30 Diákfélóra. 4 Cigányzene. 4.55 Időjelzés, időjárásjelentés. 5 Somody Pál felolvasása. 5.30 Szabadságharci dalok, indulók. Előadja az I. hgye. zenekara. 6.50 Kun Andor dr. előadása 7.25 „Bánk bán“. Dalmű három felv. után. Az I. felv. után időjelzés, sporteredmények. 10.30 Cigányzene Ignáth Gyula énekszámaival.

Márc. 16 csütörtök.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vízállásjelentés. 12 déli harangszó, 12.25 Hírek, 1 időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, 2.45 Hírek, piaci árak, 4.45 Időjárás, vízállásjelentés.

9.15 Hangverseny. 12.05 Cigányzene. Szünetben hírek. 4 Tutsek Anna felolvasása. 5 A földmiv. min. előadás-sorozata 5 (Bp. II.) Gramofon. 5.30 Gramofon. 6.15 Angol nyelv-

oktatás 6.45 Budapesti Hangverseny Zenekar. 8 „Édes ellenség“. Vigjáték három felvonásban. 9.45 Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Utána cigányzene. 11.15 Jazz-zene.

— 1933 márc 5-től márc 11-ig bezárólag. Születések: Tisza Ilona, Kiri Pál, Máté Mária, Huszka József, Kurucz Viktória, Turi Imre, Sarusi halvszül. leány, Kovács Piroska, Sebők György József, Lantos Sándor, Turi Béla. Halálozások: Kapás András 47 éves, Donka János 5 hó, Fái István 44 éves, Gyovai István 63 éves, Petró Andrásné Botlik Zsófia 56 éves, Gyovai Lajos 11 napos, öz. Mernyó Mihályné Sarusi Emilia 74 éves, öz. Kacziha Jánosné Dányi Viktória 66 éves, Nagyistók Ferenc 29 éves, Donka Mária 1 hó. Eljegyzések: Sebestyén Imre és Fábrián Gizella, Pap Frigyes és Szögi Rozália, Birinyi Gáspár Menyhért Boldizsár és Pintér Erzsébet. Házasságkötések: Dr. Forgó Béla Hett Erzsébettel.

Kossuth u. 54. sz. alatt lakás és üzlethelyiségek vannak kiadók, esetleg a ház is eladó, vagy földért elcserélhető. 201

Adatgyűjtés az Ipartestületek működési hatáskörének kibővítésére

Az 1932. évi VIII. t. c., mely az ipartestületekről és az Ipartestületek Orsz. Központjáról tartalmaz intézkedéseket, kimondotta, hogy az ipartestületi szervezeteket abban a mértékben, amelyekben azt a viszonyok lehetővé teszik, de legkésőbb öt év alatt ki kell építeni úgy, hogy minden képesített iparos valamely ipartestület kötelekébe tartozzék. Evégből ott, ahol ennek feltételei megvannak, új ipartestületeket kell alakítani és a meglévő ipartestületek működésének területét a szükséghez képest meg lehet változtatni.

Kétségtelen, hogy az ipartestületi hálózatnak kiépítése ezidőszert jelentékeny nehézségekkel jár, azt különösebben nem lehet erőltetni. Mindazonáltal a kereskedelmi miniszter a kamarák kötelezővé tette, hogy az ipartestületi hálózat ki-

építésére vonatkozó lehetőségekkel máris foglalkozzanak. A miniszter utasítása értelmében felkérte a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara a kötelekébe tartozó ipartestületeket, köztük a Csongrádi Ipartestületet is, hogy az alábbi kérdésekre válaszoljanak:

1. Az elnökség megítélése szerint melyek azok a szomszédos, könnyen megközelíthető községek, amelyeknek képesített iparosait az ipartestület kötelekébe be lehetne vonni.

2. Melyek azok a szomszédos ipartestületek, amelyekkel a helyi ipartestületet egyesíteni lehetne.

A Csongrádi Ipartestület elöljáróságában — mint megírtuk, — már korábban kialakult az a nézet, hogy a csongrádi és tömörkényi képesített iparosokat a helyi ipartestületbe kell bevonni.

APRÓHIRDETÉSEK

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 fill. Hirdetések felvétel: Uri-u. sarok.

Kossuth Ferenc u. 47 sz. ház és egy öreg hold szőlő a város közelében eladó, értekezni lehet Pusztai István fűszer üzletében Szentháromságtér 2. 202

TEJET veszek legmagasabb napi áron Hódmezővásárhelyi Tejüzem tejgyűjtő telepe, Markó-ház, volt Erzsébet szálloda, érdeklődni az udvaron 214

Kossuth u. 30 sz. alatti Varga féle üzlethelyiség kiadó, ért. Gr. Széchenyi u. 3 sz. alatt. 62

Andrássy u. 1. sz. ház egészben, vagy felerészben eladó. 204

Pacsirta utca 27/a. számú, 25 évig adómentes ház és fél hold szőlő a kecskeméti uton eladó. 187

Erzsébet utca 20. szám alatt egy vagy két szobás lakás május elsejére kiadó, értekezni lehet heti piac és ünnepnap ugyanott. 198

Két lámpás rádió teleppel, hallgatókkal olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy márkás, prima zongora jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 219

Gróf Széchenyi István ut 24 számú sarokház eladó, értekezni lehet Sugár utca 18. sz. 177

Egy hold szőlő a város közelében eladó, ért. lehet Lapát u. 18. 188

Vasut u. 9. sz. félház sürgősen eladó, értekezés ugyanott. 236

Egy szoba butor eladó, értekezni lehet a belvárosi trafikban, vagy Tempom utca 1. sz.

Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal-esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad
M A K A Y I M R E SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRADI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.